
OBTENCIÓN DEL CROMO (III) A PARTIR DEL CROMATO 
Canal de video LabXY.S

En el capitulo anterior logramos separar el Ni del L de una aleación
de NiCROMO

.

Lo primero que hicimos fue disolverlo en

agua regia,
destrés lo oxidamos y finalmente añadimos NaPH para formar
NazCr04 .

Esta solución amarilla, es la que vamos a utilizar

paraobtener el Crt3 .

timerquekayenteres formartPara,elen e in
del dicromato. Lo que estápurriendo :

InfrimedugmepreutralzaexesdePeseSes
una reacción, reversible dependiente del pH. A pH ácido se forma
el CrzPl y a PH

básico el CrOi?



Conviene seguir añadiendo ácido, porque la reacción se time que llevar
a cabo a foll muy acido.

Después añadimos un gramo de glicerina. Esta tendrá la finalidad
de reducir el cromo, del estado Cr+ a Cr

+3
.
Es decir, en este paso

vamos a formar el Cra(SOus .

El MazCPq va a exidan los grupos
hidroxito de la glicerina :

= Los alcoholes primarios se pridan a aldebidos (CH0) y ácidoscarboxilicos (COOH) ·
-Los alcoholes secundarios se oxidan a cetonas (C = 0).
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El a gente oxidante es el que se ruduce.
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Ahorprecedemufritlasionalidaene
do haremos con carbonato,



Lo haremos con Naz40s. Inicialmente lo que haráserá neutralizar
el exceso de ácido. Una vez neutralizado commizaráa reaccionar con
el sulfato de croun para precipitar una mezcla de Crz(los)s con Co(PH)
Es mejor utilizar Naz Los que el NaPH , porque si utilizamos un
exceso de NaDH corremos el rresgo de formar un complejo que
será soluble en aqua y perderemos parte del cromo. Sintilizamoscarbonato no se corre el riesgo.

Después de dos días procedemos a filtrar por gravedad el precipitado
de color gris verdoso - azulado

se obtuve 1 . 01g de Cr (Obl ·

Este rendimiento que parece correspon.
des a un rendimiento del 200% corresponde a una masa del 114 %.
Lo que occire es que

el Ciz (Los) 2 forma hidratos, es una tendencia
general de los metales de transición a formar hidratos :

Crz([Ps)y - -H2D -+ [Cr(HzP)s(OM/s]
-> [Crz((Ps .3 H20]

Terriendo en cuenta asto :

Rendimiento = 97 .H




